
附件1
2022年度兵团科技创新人才计划项目

申报指南

一、“兵团科技创新人才计划”项目
“十四五”期间，兵团将继续组织实施“兵团科技创新人才计划”，下设“强企科技领军人才”、“强南科技领军人才”、“强青科技领军人才”三个子专项，每个项目实施周期为2-3年。

（一）“强企科技领军人才”项目

1. 申报条件

“强企科技领军人才”项目应以企业生产实际需求为导向，以战略性新兴产业、特色优势产业的共性关键核心技术研发等重点领域为依托，以成果转移转化为重点，开展有利于人才成长、团队发展的创新性研究。

申报团队应具备以下基本条件：恪守学术道德和职业道德，学风正派，诚实守信；在兵团内注册的企业全职或兼职进行科学技术研发及科技成果转化的人员；具有从事研究所必需的实验条件以及人力、物力等，有充分的时间和精力从事有利于人才成长的研究工作；有稳定的研究方向，已取得一定创新性成果，为企业生产经营创造了较大经济效益；具有主持承担兵团或师市、院校科技项目的经验；核心团队人员不少于5人。 

2. 支持措施和推荐名额分配

优先支持高新技术企业、科技型中小企业和兵团重点行业龙头企业引进的高层次科技人才，同时支持在企业兼职的院校科研人员。对入选“强企科技领军人才”的项目给予10-25万元经费支持，主要用于人才及其团队成员围绕主要研究方向开展科学研究和技术创新、成果转化、进修培训和学术交流等活动，不得用于与人才成长及其团队成员建设无关的开支。

“强企科技领军人才”项目由各单位科技管理部门限额推荐，其中六师、八师限报3项，其它各师市限报2项。

（二）“强南科技领军人才”项目

1. 申报条件

“强南科技领军人才”项目重点支持科技人才团队，紧密围绕南疆实施特色优势产业和经济社会发展的科技需求，开展有利于人才成长、团队发展的创新性研究。

申报团队应具备以下基本条件：恪守学术道德和职业道德，学风正派，诚实守信；申请人为兵团南疆的企业、科研机构（含新型研发机构）、高等院校在岗在聘科技人员，服务南疆两年及以上（优先考虑正在兵团南疆基层开展创新创业的科技人员）；具有从事研究所必需的实验条件以及人力、物力等，有充分的时间和精力从事有利于人才成长的研究工作；有稳定的研究方向，在某一领域取得较高水平创新成果，具有较好创新发展潜力；具有主持承担兵团或师市、院（校）科技项目的经验；表现出较强的科技领军才能和科研项目的组织管理能力。核心团队人员不少于3人。 

2. 支持措施和推荐名额分配

对入选“强南科技领军人才”的项目给予10-25万元经费支持，主要用于人才及其团队成员围绕主要研究方向开展科学研究和技术创新、成果转化、进修培训和学术交流等活动，不得用于与人才成长及其团队建设无关的开支。

“强南科技领军人才”项目由各单位科技管理部门限额推荐，其中塔里木大学限报10项，一师、二师、三师及十四师各限报5项。

（三）“强青科技领军人才”项目

1. 申报条件

“强青科技领军人才”项目鼓励青年科研人员，紧密围绕兵团经济社会发展需求，开展有利于提升自身科研能力的创新性研究。

申报团队应具备以下基本条件：恪守学术道德和职业道德，学风正派，诚实守信；在兵团科研机构（含新型研发机构）、高等学校、企业研发机构等单位进行科学技术研发及科技成果转化的在职人员；具有博士学位或副高级以上职称；具有从事研究所必需的实验条件以及人力、物力等，有充分的时间和精力从事有利于人才成长的研究工作；有承担科研项目的经验；有稳定的研究方向，在某一领域取得较高水平创新成果，具有较好创新发展潜力；表现出较强的科技领军人才潜能和科研项目的组织管理能力；年龄在45周岁以下（1977年1月1日后出生）。

2. 支持措施和推荐名额分配

对入选“强青科技领军人才”的项目给予不超过10-25万元的经费支持，主要用于人才及其团队成员围绕主要研究方向开展科学研究和技术创新、成果转化、进修培训和学术交流等活动，不得用于与人才成长及其团队建设无关的开支。

“强青科技领军人才”项目由各单位科技管理部门限额推荐，其中八师限报4人，其它师市各限报2人。

（四）其他

1.“十三五”期间，获得过兵团财政科技计划“321”科技创新人才工程项目支持的人员，兵团科技创新领军人才计划不再予以支持。
2. 每名科研人员只能申报“兵团科技创新人才计划”中的一项，且“十四五”期间，每名科研人员最多可获得一次“兵团科技创新人才计划”支持，不得重复申报。
二、科技特派员创新创业计划

（一）支持方向

通过科技特派员创新创业行动，重点支持科技特派员（团队）开展专业辅导、技术服务、科技成果转化等活动，创办、领办、协办、辅导、服务农业经营主体，带动企业、专业合作社和团场连队发展壮大，促进区域特色产业发展和职工增收致富。

（二）申报条件或申报要求

1. 由兵团科技特派员派出单位、科技特派员创业企业、合作社等牵头申报。项目负责人应为兵团科技特派员，年龄一般不超过55周岁。

2. 项目实施期限原则上不超过3年，起始年度为2022年。

3. 每个项目申请兵团财政资金额度不超过30万元。企业牵头申报的项目，企业自筹资金与申请兵团财政资金比例不低于2∶1，是否如实提供所承诺配套资金，将作为考核其科研诚信的重要依据。
	共 9 页


PAGE  
	- 9 -



